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ΥΦΥΝ  12 Μαΐου 2020  
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Θέμα : Προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «οι περί Ναυσιπλοΐας Αναψυχής στη 
Δημοκρατία Κανονισμοί του 2020» 

 
1. Το προσχέδιο των επισυναπτόμενων Κανονισμών  (που είναι συμπληρωματικό  

του προσχέδιου νομοσχεδίου με τίτλο «ο περί Ναυσιπλοΐας Αναψυχής στη 
Δημοκρατία  Νόμος του 2020» )  αποσκοπεί στην  αποτελεσματική   εφαρμογή των 
προνοιών του  νομοσχεδίου  καθώς  και  στον  εκσυγχρονισμό της υφιστάμενης 
δευτερογενούς νομοθεσίας (οι περί Ταχυπλόων Σκαφών Κανονισμοί του 1999, 
ΚΔΠ 121/1999) ούτως ώστε να ανταποκρίνονται στα δεδομένα της σημερινής 
πραγματικότητας και των σύγχρονων απαιτήσεων ασφαλείας.  

 
2. Ενδεικτικά αναφέρουμε τα ακόλουθα ως σημεία των υφιστάμενων Κανονισμών  

(ΚΔΠ 121/1999) τα οποία χρήζουν βελτίωσης / αναθεώρησης / εκσυγχρονισμού: 
 

 Εκσυγχρονισμός του ορισμού των σωσιβίων και των πλευστικών 
βοηθημάτων και διασαφήνιση για την χρήση τους. 

 Εκσυγχρονισμός των απαιτήσεων για την μεταφορική ικανότητα των 
σκαφών. 

 Καθορισμός των περιοχών διακίνησης των σκαφών σε σχέση με τον 
εξοπλισμό που φέρουν αλλά και με την κατηγορία σχεδιασμού τους. 

 Εκσυγχρονισμός απαιτήσεων για κατοχή Άδειας Χειριστή Σκάφους 
Αναψυχής και θέσπισης πλαισίου για υποχρεωτική κατάρτιση των 
χειριστών σκαφών αναψυχής. 

 Εκσυγχρονισμός απαιτήσεων για έκδοση Άδειας Κυκλοφορίας σε 
σκάφη αναψυχής. 

 Διασαφήνιση και εκσυγχρονισμός των τεχνικών διατάξεων  που 
αφορούν στα των σκάφη  αναψυχής. 

 Εκσυγχρονισμός των σχετικών ποινών (εισαγωγή διοικητικών 
προστίμων και εξώδικων ρυθμίσεων). 

 
 
3. Επιπλέον, καινοτόμες ως προς το περιεχόμενο και ως προς τη δομή του 
προσχεδίου των προτεινόμενων Κανονισμών σε σχέση με τους υφιστάμενους 
Κανονισμούς του 1999 , θεωρούνται τα ακόλουθα:  

 

 Κανονισμός 9 για το περιεχόμενο του προγράμματος κατάρτισης των 
χειριστών σκαφών αναψυχής. 

 Κανονισμός 10 για την έγκριση λειτουργίας σχολών κατάρτισης 
χειριστών και Κανονισμός 12 για τα προσόντα των εκπαιδευτών. 

 Κανονισμοί  22 μέχρι 36 για το πλαίσιο που θα διέπει την 
δραστηριότητα των Επιχειρήσεων Θαλάσσιων Αθλημάτων και 
Ψυχαγωγίας. 

 Κανονισμός 37 για το πλαίσιο που θα διέπει την δραστηριότητα των 
Επιχειρήσεων Εκναύλωσης Σκαφών Αναψυχής. 
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4. Συνοπτικά, το προσχέδιο των προτεινόμενων Κανονισμών  θεσπίζει διατάξεις για 
τα εξής: 

i) Επιθεώρηση σκαφών αναψυχής και άδειες κυκλοφορίας αυτών. 
 

ii) Άδειες χειριστή σκαφών αναψυχής, κατάρτιση των υποψηφίων 
χειριστών, περιεχόμενο προγράμματος κατάρτισης, λειτουργία 
σχολών κατάρτισης. 

 

 
iii) Πλαίσιο λειτουργίας επιχειρήσεων θαλάσσιων αθλημάτων και 

ψυχαγωγίας, θεσμοθέτηση σχεδίου λειτουργίας επιχείρησης, 
διακίνηση σκαφών των επιχειρήσεων, κανόνες για τα ρυμουλκούμενα 
αντικείμενα. 
 

iv) Πλαίσιο λειτουργία επιχειρήσεων εκναύλωσης σκαφών αναψυχής, 
θεσμοθέτηση σχεδίου λειτουργίας επιχείρησης. 

 

 
v) Τεχνικές διατάξεις και διατάξεις λειτουργίας και διακίνησης των 

σκαφών, κανόνες για τον καθορισμό της μεταφορικής ικανότητας των 
σκαφών, καθορισμός επιπέδων ρύπων, καθορισμός εξοπλισμού 
ασφαλείας. 

 
 
 
 Υφυπουργείο Ναυτιλίας 
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